

时政新闻

河南省代表团 对塔吉克斯坦进行友好访问

塔吉克斯坦总统拉赫蒙会见郭庚茂

本报讯(河南日报记者 平萍)当地时间6月22日上午,塔吉克斯坦总统埃莫马利·拉赫蒙在总统府会见率河南省代表团来访的省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,双方进行亲切友好交谈。

河南省代表团此行,旨在贯彻习近平主席倡导的“一带一路”战略,贯彻中塔两国元首关于全方位推进务实合作的要求,促进豫塔有关合作协议的落实,深化双方在农业、矿业等领域的合作。

拉赫蒙对郭庚茂率团来访、推动有关合作项目落实表示欢迎和感谢。他说,近年来,塔中两国高层交往密切,我与贵国国家主席习近平宣布将中塔关系提升为战略伙伴关系,签署了建立战略伙伴关系的《联合宣言》,商定在未来5年双边合作的计划,推动两国之间、区域之间以及企业之间的合作,共同打造双方经济发展新的增长点,寻求合作发展之路。

拉赫蒙说,塔吉克斯坦与河南有深厚的情谊,塔方很愿意加强与河南的合作,也为此作了充分准备。2014年11月,我们与河南省政府签订了加强农业产业项目合作谅解备忘录,就河南在塔进行农业产业投资,建设包括化肥厂、面粉厂、榨油厂、饲料厂、农业机械厂、种子加工厂等在

内的项目达成了一致意见,有的项目正在进行中,有的项目正在积极准备。对这些项目,塔方会全力配合、积极支持。同时,也希望在纺织、矿产资源开发利用,特别是粮食生产等方面全面加强和河南的合作。塔吉克斯坦与河南都有着巨大市场,这些项目的实施有利于推动塔豫更好发展。当前,最紧要的是双方成立工作组,制订项目合作实施推进方案,完善有关法律手续,推进项目落实。

拉赫蒙表示,塔中两国是友好邻邦,塔吉克斯坦与河南保持着良好的合作关系,河南有深厚的历史底蕴,许多塔吉克斯坦青年学生在河南学习,塔豫合作交流有很好的前景。我本人也非常希望有机会到河南实地看一看。

郭庚茂说,贵国政府对河南省代表团此次来访非常重视,总统阁下在百忙之中亲自会见代表团一行,对此我们表示诚挚的谢意。

郭庚茂说,中塔两国山水相连,两国人民有着深厚的传统友谊。近年来,在两国领导人推动下,中塔睦邻友好与互利合作日益深化。2013年5月,您和中国国家主席习近平共同签署了建立战略伙伴关系的《联合宣言》,去年河南省政府与贵国

有关部委签署了加强农业产业合作项目谅解备忘录。我们此次来访,就是贯彻两国《联合宣言》精神,推进豫塔合作项目的落实。我们高兴地看到,近几年豫塔合作不断深化,在总统阁下重视和支持下,包括农业、矿业等在内的多个合作项目有序推进,对塔吉克斯坦经济发展、群众就业、民生改善发挥了积极作用,实践证明我们的合作是成功的。

郭庚茂说,中国政府提出的“一带一路”战略构想,反映了时代发展要求和各国加快发展的共同愿望,表明了中国政府和平发展、包容发展、融合发展、共同发展的理念,对我们各自来说都是重大机遇。作为中国的地方政府,我们愿意在“一带一路”和两国《联合宣言》框架下,积极推动合作意向的落实。在塔期间,我们考察了塔吉克斯坦资源等各方面条件,积极推动豫塔合作各项协议的落实,并努力寻求双方互利互惠新的契合点。我们认为,中塔两国是兄弟般睦邻友邦,豫塔合作应秉持积极、务实、互利、共赢的原则,坚持做一件成一件,开展好务实有效合作,确保取得实实在在的效果。我们会严格落实我国倡导的双边合作方针,认真做好每一个项目,不仅让河南投资方获得合理的经

济效益,而且要有利于促进塔方经济发展、民生改善。

会见中,郭庚茂重点就农业、矿业的合作与拉赫蒙交换了意见。他说,河南是农业大省,有能力、有实力推动双方在小麦、棉花、畜牧业、蔬菜种植等方面的合作,帮助塔国夯实粮食生产这个基础,满足粮食自给的要求;打造棉花产业链、规模养殖产业链、蔬菜产业链“三个链条”,促进农业产业化水平提升。河南是中国重要的矿产资源大省,有色金属储量居中国首位,塔国也有丰富的矿产资源,我们愿意在矿产资源开发利用上积极推进与塔方合作、实现互利共赢。

郭庚茂表示,我们非常赞赏总统阁下提出的双方成立项目推进工作组的重要建议,我们将根据双方合作的意愿、原则、领域、步骤,制订具体的实施推进方案,认认真真做好每一件事情,也希望塔方为项目实施进一步创造条件、提供法律保障和能源资源保障。相信随着合作的逐步深化,豫塔发展一定会呈现更加美好的前景。

塔吉克斯坦副总理伊布拉西姆以及经济贸易部部长、工业与新技术部部长、农业部部长,中国驻塔吉克斯坦大使馆临时代办于春利一同参加会见。

塔吉克斯坦副总理伊布拉西姆 会见郭庚茂

本报讯(河南日报记者 平萍)当地时间6月21日凌晨,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂率河南省代表团抵达塔吉克斯坦首都杜尚别开始为期三天的友好访问。中午,塔吉克斯坦副总理伊布拉西姆亲切会见郭庚茂。

伊布拉西姆对郭庚茂的来访表示欢迎。他说,2014年9月,塔吉克斯坦总统拉赫蒙与中国国家主席习近平共同签署了两国进一步发展和深化战略伙伴关系的《联合宣言》,塔中两国正在加快重要项目的合作,两国关系处在一个非常好的阶段。近

几年,河南经济发展很快,取得了可喜成绩。2014年11月,塔吉克斯坦有关部委与河南省政府签署了加强农业产业项目合作谅解备忘录,河南是农业大省,有很多好的农业项目,我们正加快与河南在种子加工、农业机械、牲畜饲料、面粉加工等方面进行合作,今天的会谈也是为了加快落实合作谅解备忘录有关项目,希望您这次来访能将我们双方的合作推到更高水平。

郭庚茂说,伊布拉西姆副总理对塔吉克斯坦与河南的合作非常关心,特向您表示诚挚感谢!中塔是兄弟邻邦,一直保持

良好的政治经济关系。中塔两国元首共同签署了进一步发展和深化战略伙伴关系的《联合宣言》,我们此访就是为了落实两国元首宣言精神,推动务实合作。截至目前,已有11家河南企业或机构落户塔国,双方合作项目总体进展顺利,经贸往来也在稳定增长。河南作为中国地方政府,正在按照两国元首联合宣言和签署的有关协议精神,积极推进双方合作。

郭庚茂指出,中国政府正在推进的“一带一路”战略构想,体现了和平发展、包容发展、融合发展、共同发展理念,正如拉赫蒙总

统所讲,“好兄弟就是要手拉手前进”。作为地方政府,我们会秉承这种理念和方针,在和塔国的合作中,更好体现互利共赢的原则。河南是中国的大省,按照河南条件、塔国优势,合作应首先从农业、矿产开发两方面着手。我们开展的所有合作项目,都要对贵国的发展和当地人民生活改善有好处,在这个前提下,保障企业获得应有的利益。同时,我们认真落实习近平主席提出的务实合作方针,从具备条件的事情做起,努力做一件成一件。希望塔国政府继续为我们的合作提供支持和帮助。

抓住“一带一路”战略机遇 全面推动豫塔合作交流 中国(河南)塔吉克斯坦经贸合作座谈会举行 郭庚茂、瓦席尔分别致辞

本报讯(河南日报记者 平萍)当地时间6月22日中午,中国(河南)塔吉克斯坦经贸合作座谈会举行,中塔企业家在杜尚别齐聚一堂、共叙友谊、共话合作、共谋发展。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,塔吉克斯坦国家资产投资委员会主席苟吉尔,农业部副部长瓦席尔,地质矿产委员会副主席拉赫蒙别克等出席。

郭庚茂在致辞中说,中塔两国山水相连,两国人民有着深厚的传统友谊。河南高度重视与塔吉克斯坦的战略合作,多个项目合作顺利并取得重要进展。目前,河南省已有11家豫籍企业或机构落户塔吉

克斯坦,双方多个合作项目受到拉赫蒙总统的高度赞扬,见证了河南与塔吉克斯坦的合作与友谊。

郭庚茂说,河南地处中国中部,历史悠久、文化灿烂,区位优势突出,资源禀赋较好,市场空间广阔,是中国重要的农副产品生产加工基地、能源原材料基地、现代装备制造及高新技术产业基地和综合交通枢纽。经过多年的发展,河南综合实力显著增强,是中国大陆最重要的新兴市场之一,现代化建设展现出光明前景。

郭庚茂指出,豫塔合作具有坚实基础,面临难得机遇。中国政府正在大力实

施“一带一路”战略,着力推动与沿线国家的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,实现互利共赢、共同发展。中塔两国资源禀赋不同,经济互补性较强,河南在农业生产、食品加工、采掘业、装备制造等方面具有一定比较优势,与塔国的合作潜力很大、前景可观。在与拉赫蒙总统的会谈中,我们达成广泛共识,为推动下一步合作营造了良好气氛。我相信中国与塔吉克斯坦、河南与塔吉克斯坦的合作一定会取得丰硕成果。

瓦席尔对河南省代表团来塔访问表示欢迎。他说,非常感谢中方企业和员工

对塔吉克斯坦经济社会发展做出的贡献。河南企业在塔工作非常出色,河南省经研海黄泛区农业科技公司建设了100多个蔬菜大棚,繁育各种蔬菜,为塔农业发展做出了贡献,中国先进的农业技术由此得到很好体现。来自河南中国一拖的拖拉机设备也在这里得到广泛运用,对塔农业发展起到了很大的帮助。相信河南省代表团此次来访,一定会使我们之间的合作有更好发展。

座谈会上,中方在塔企业代表李超、塔方企业代表海鲁鲁先后发言,畅谈豫塔合作体会和前景。(请继续阅读全文A03)